Тема. Квадратні рівняння. 

Мета: Навчити застосовувати знання про квадратні рівняння під час розв’язування вправ і творчих завдань; 

розвивати увагу, пам’ять учнів, виховувати точність, охайність, вміння аналізувати.

Обладнання: картки із завданнями.

Тип уроку: Урок узагальнення і систематизації знань.

Девіз: 

Щоб з рівняннями дружити, потрібно формули вчити.
Епіграф:

Недостатньо лише мати добрий розум. 

Головне раціонально застосовувати його.

А. Декарт

ХІД УРОКУ

І. Організаційний момент

ІІ. Математичний турнір.

Клас об'єднується в три групи. Турнір складається з чотирьох етапів.

І етап. Розминка.  


Під час розминки групи по черзі ставлять теоретичні запитання. Перша група ставить запитання другій групі, друга – третій, третя – першій.


На обміркування дається не більше від 30 секунд.


Правильна відповідь приносить групі 1 бал. Якщо ж група не змогла дати відповідь, відповідає та група, що поставила це запитання.
Запитання до груп.

1. Які рівняння називаються квадратними?

(Рівняння, що має вигляд ах2 + bх + с = 0, де х – змінна,

 а, b, с – дані числа, причому а ≠ 0. 

Числа а, b, с – коефіцієнти рівняння: 

а – перший коефіцієнт, b - другий,    с – вільний член )

2. Які рівняння називаються неповними квадратними?

(Якщо в рівнянні ах2 + bх + с = 0 хоча б один з коефіцієнтів 

b або с дорівнює нулю, то таке 

квадратне рівняння називають неповним.)

3. Скільки коренів може мати квадратне рівняння?

(Квадратне рівняння може мати: 

два дійсні різні корені, два дійсні однакові корені, жодного)

4. Від чого залежить кількість коренів квадратного рівняння?

(Кількість коренів квадратного 

рівняння залежить від дискримінанту)

5.  Запишіть формулу для знаходження коренів квадратного рівняння.
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6. Які рівняння називаються зведеними?

(Якщо в квадратному рівнянні перший коефіцієнт 

дорівнює одиниці, то його називають зведеним).

7. Сформулюйте теорему Вієта.

(Якщо зведене квадратне рівняння має два корені, 

то їх сума дорівнює другому коефіцієнту, 

взятому з протилежним знаком, а добуток – вільному члену.

Нехай дано рівняння: [image: image2.wmf],
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8.  Які знаки матимуть корені квадратного рівняння, якщо вільний член рівняння – додатне число?

(Обидва корені  або додатні (якщо другий коефіцієнт від’ємний),

або від’ємні (якщо другий коефіцієнт додатний))

9. Які знаки мають корені квадратного рівняння, якщо вільний член рівняння – від’ємне число?

(Корені мають різні знаки. У цьому випадку знак другого коефіцієнта збігається зі знаком кореня, меншого за абсолютною величиною)

ІІ етап. Тести.  

Вікторина проводиться в усній формі.


Група, яка відповідає правильно першою, одержує 1 бал.

Запитання.

1. Розв’яжіть рівняння: х2 = 16.

	А.  -4.  
	Б.  4.  
	В.  4 і -4. 
	Г.  8. 


2. Розв’яжіть рівняння: х2 + 5х = 0.

	А.    0.
	Б.  5.  
	В.  -5.
	Г.  0 і -5.


3. Розв’яжіть рівняння: х2 – 8х – 84 = 0.

	А.   14. 
	Б.  -14.  
	В.  6.
	Г. 14 і -6. 


4. Не розв’язуючи рівняння х2 + 8х – 9 = 0, обчисліть суму і добуток його коренів.

	А.   8 і -9. 
	Б. -8 і -9.   
	В. 8 і 9. 
	Г.  -8 і 9. 


5. Складіть зведене квадратне рівняння, коренем якого є числа -7 і -2.

	А. х2 – 9х + 14=0.   
	Б. х2 + 9х + 14=0.     
	В. х2 + 9х – 14=0.   
	Г.х2 – 9х –  14=0.   


6. Не розв’язуючи квадратне рівняння, визнач, скільки воно має коренів: 

	А.    0.
	Б.  1.  
	В.  2.
	Г.  немає.


ІІІ етап. Конкурс «Хто швидше?».  


У цьому конкурсі групам пропонується, використовуючи теорему Вієта, заповнити таблицю. За правильно виконане завдання  - 1 бал.

	№ з/п
	Рівняння

х2 + pх + q = 0
	х1 + х2
	х1 + х2
	х1 
	 х2

	1.
	х2 – 9х + 8 = 0
	9
	8
	1
	8

	2.
	х2 + 5х + 6 = 0
	
	
	
	

	3.
	х2 + 4х – 21 = 0
	
	
	
	

	4.
	х2 + 2х – 15 = 0
	
	
	
	


ІV етап. Самостійна робота.  

Перша група

1. (1 бал) Назвати коефіцієнти квадратного рівняння:

4х2 – 19х + 12 = 0.

2. (1 бал) Записати квадратне рівняння, коефіцієнти якого дорівнюють:

а = 4, b = -7, с = 8.

3. (1 бал) Записати зведене квадратне рівняння, рівносильне рівнянню:

6х2 – 18х + 24 = 0.

4. (3 бали) Розв’язати рівняння виділенням квадрата двочлена.

х2 + 12х + 20 = 0.

5. (3 бали) Знайдіть корені рівняння:

(3х – 1)(4х + 12) = (2х + 3)(х – 4).

6. (3 бали) При яких значеннях а рівняння має один корінь?

ах2 + 5а2 – 25 = 0.

Друга група

1. (1 бал) Назвати коефіцієнти квадратного рівняння:

2х2 – 7х + 6 = 0.

2. (1 бал) Записати квадратне рівняння, коефіцієнти якого дорівнюють:

а = 5, b = -3, с = 11.

3. (1 бал) Записати зведене квадратне рівняння, рівносильне рівнянню:

7х2 – 14х + 21 = 0.

4. (3 бали) Розв’язати рівняння виділенням квадрата двочлена.

х2 – 14х + 24 = 0.

5. (3 бали) При яких значеннях х значення виразу (2х – 3)2 на 16 менше від значення виразу 6х2 – 12х + 25.

6. (3 бали) При яких значеннях а рівняння має один корінь?

ах2 + 8а2 – 24 = 0.



Третя група

1. (1 бал) Назвати коефіцієнти квадратного рівняння:

х2 – 6х – 7 = 0.

2. (1 бал) Записати квадратне рівняння, коефіцієнти якого дорівнюють:

а = -2, b =[image: image5.wmf]5

, с = 1.

3. (1 бал) Записати зведене квадратне рівняння, рівносильне рівнянню:

-5х2 + 12х – 25 = 0.

4. (3 бали) Розв’язати рівняння виділенням квадрата двочлена.

х2 – 20х + 136 = 0.

5. (3 бали) При яких значеннях х значення виразу (3х – 1)2 на 26 менше від значення виразу 12х2 – 6х + 27.

6. (3 бали) При яких значеннях а рівняння має один корінь?

- 9х2 – (4а2  + 36а)х = 0.

Учні, обмінюючись зошитами, перевіряють виконану самостійну роботу за допомогою таблиці – відповіді наданої вчителем.

Таблиця – відповідь.

	
	Перша група
	Друга група
	Третя група

	1.
	а = 4, b = -19, с = 12.
	а = 2, b = -7, с = 6.
	а = 1, b = -6, с = -7.

	2.
	4х2 – 7х + 8 = 0.
	5х2 – 3х + 11 = 0.
	-2х2 + [image: image6.wmf]5

х + 1 = 0.

	3.
	х2 – 3х + 4 = 0.
	х2 – 2х + 3 = 0.
	х2 – 2,4х + 5 = 0.

	4.
	-2; -10.
	12; 2.
	немає коренів

	5.
	0; -3,7.
	0.
	0

	6.
	–[image: image7.wmf]5

;[image: image8.wmf]5

.
	–[image: image9.wmf]3

;[image: image10.wmf]3

.
	0;-9.


Розв’язання.  

Перша група

1. а = 4, b = -19, с = 12.

2. 4х2 – 7х + 8 = 0. 

3.  6х2 – 18х + 24 = 0;

       х2 – 3х + 4 = 0;

4. х2 + 12х + 20 = 0.

х2 + 12х + 20 = х2 + 2·х·6 + 62 – 62 + 20 = (х + 6)2 – 36 + 20 = (х + 6)2 – 16;

       (х + 6)2 – 16 = 0;

       (х + 6 – 4)(х + 6 + 4) = 0;

       (х + 2)(х + 10) = 0;

       х + 2 = 0 або х + 10 = 0;

       х = -2             х = -10.

Відповідь: -10;-2.

5. (3х – 1)(4х + 12) = (2х + 3)(х – 4);

12х2 – 4х + 36х – 12 = 2х2 + 3х – 8х – 12;

10х2 + 37х = 0:

х(10х + 37) = 0;

х = 0 або 10х + 37 = 0;

                 10х = -37;

                  х = -3,7.

Відповідь: -3,7; 0.

6. ах2 + 5а2 – 25 = 0;
Квадратне рівняння має один корінь тоді, коли дискримінант дорівнює нулю.

D = b2 – 4ас;

D = 02 - 4·а·(5а2 – 25) = 0 – 20а3 + 100а;

– 20а3 + 100а = 0:

20а (-а2 + 5) = 0;

20а =0 або  -а2 + 5 = 0;

          а = 0
а2 = 5;

                            а1 = –[image: image11.wmf]5

; а2 =[image: image12.wmf]5

.

         При  а = 0 дане рівняння не є квадратним.

Відповідь: а1 = –[image: image13.wmf]5

; а2 =[image: image14.wmf]5

.

Друга група

1. а = 2, b = -7, с = 6.

2. 5х2 – 3х + 11 = 0.

3. 7х2 – 14х + 21 = 0.

         х2 – 2х + 3 = 0.

4. х2 – 14х + 24 = 0.

х2 – 14х + 24 = х2 – 2 · х·7 + 72 – 72 + 24 = (х – 7)2 – 49 + 24 = (х – 7)2 – 25;

 (х – 7)2 – 25 = 0;

(х – 7 – 5)(х – 7 + 5) = 0;

(х – 12)(х – 2) = 0;

х – 12 = 0  або  х – 2 = 0;

х = 12                х = 2.

Відповідь: 2; 12.

5. (2х – 3)2 = 6х2 – 12х + 25 – 16;

4х2 – 12х + 9 = 6х2 – 12х + 9;

4х2 – 12х + 9 – 6х2 + 12х – 9 = 0;

-2х2 = 0;

х2 = 0;

х =0.

Відповідь: 0.

6. ах2 + 8а2 – 24 = 0.

Квадратне рівняння має один корінь тоді, коли дискримінант дорівнює нулю.

D = b2 – 4ас;

  
D = 02 - 4·а·(8а2 – 24) = 0 – 32а3 + 96а;

– 32а3 + 96а = 0:

32а (-а2 + 3) = 0;

32а =0 або  -а2 + 3 = 0;

       а = 0
а2 = 3;

                      а1 = –[image: image15.wmf]3

; а2 =[image: image16.wmf]3

.

При  а = 0 дане рівняння не є квадратним.

Відповідь: а1 = –[image: image17.wmf]3

; а2 =[image: image18.wmf]3

.

Третя група

1. а = 1, b = -6, с = -7.

2. -2х2 + [image: image19.wmf]5

х + 1 = 0.

3. -5х2 + 12х – 25 = 0.

   х2 – 2,4х + 5 = 0.

4. х2 – 20х + 136 = 0.

х2 – 20х + 136 = х2 – 2·х·10 + 102 – 102  + 136 = (х – 10)2 – 100 +136 = 

= (х – 10)2 + 36;

(х – 10)2 + 36 = 0;

(х – 10)2 = - 36;

Дане рівняння не має коренів, бо квадрат будь – якого числа є невід’ємним.

Відповідь: немає коренів.

5. (3х – 1)2 = 12х2 – 6х + 27 – 26;

9х2 – 6х + 1 = 12х2 – 6х + 1;

-3х2  = 0;

 х2  = 0;

 х = 0.

Відповідь: 0.

6. - 9х2 – (4а2  + 36а)х = 0.
Квадратне рівняння має один корінь тоді, коли дискримінант дорівнює нулю.

D = b2 – 4ас;

D = (-(4а2  + 36а))2 - 4·(-9)·0 = (4а2  + 36а)2  – 0 = 16а4 +288а3 + 1296а2;


16а4 +288а3 + 1296а2= 0;

        16а2(а2 + 18а + 81)= 0;

       16а2=0   або   а2 + 18а + 81= 0;

          а = 0            (а + 9)2 = 0;

                               а + 9 = 0;

                              а = - 9.

Відповідь: -9; 0.

ІІІ. Підсумок


Учитель повідомляє і мотивує оцінки, отримані на уроці. Група в якій більше активних учасників є переможниця. 

1) Чи цікавим був вам урок?

2) Які завдання виявилися складними?

Учитель дякує за спільну працю на уроці.

ІV. Домашнє завдання.


Самостійна робота (обмін варіантами класної самостійної роботи)


Повторити тему «Квадратні рівняння».

Відкритий урок з алгебри у 8 класі

«Квадратні рівняння»

[image: image20.png]
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